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AKTUALITA 

Přednáška o obnově pivovaru v Lobči 
 

V Telči 12. února 2024 

_________________________________________________________________________________ 

Univerzitní centrum Masarykovy univerzity v Telči a telčské pracoviště 
Národního památkového ústavu připravily dva jednodenní workshopy na téma 
Využití kulturního dědictví – příklady dobré praxe. Akce je určena pro všechny 
zájemce o obnovu památek, především pak pro podnikatele a studenty v oblasti 
cestovního ruchu, majitele památkově chráněných objektů a neziskové 
organizace. Aktivita vznikla za podpory Fondů EHP a Norska 2014-2021.  
 
První workshop se uskutečnil již koncem ledna a představil jednak činnost redakce 
PROPAMÁTKY, která inspiruje při záchraně památek a také pomáhá hledat potřebné finanční 
zdroje a dalším tématem byly sakrální památky a hledání jejich nového využití.   
 
Únorový workshop je plánován na pondělí 26. února 2024. Přednášející Ing. arch. Pavel 
Prouza, Ph.D.  představí ve dvou samostatných přednáškách obnovu pivovaru v Lobči.  Ve 
14.00 hod bude tématem především stavební obnova a řešení technických a památkářských 
problémů, od 17.00 hod. bude přednáška zaměřena více na provoz a ekonomiku pivovaru.  
 
Technická památka Parostrojního pivovaru v Lobči u Mšena (okr. Mělník) je svědkem 
pětisetleté tradice vaření piva na Kokořínsku. Objekt je velmi hodnotnou industriální stavbou 
s dlouhou a složitou historií. První písemná zmínka o pivovaru pochází z roku 1586 a 
renesanční jádro stávající stavby bylo vybudováno kolem roku 1600. Původní způsob výroby 
piva se v řemeslném vrchnostenském pivovaru dochoval až do 90. let 19. století, kdy byla 
tehdejším vlastníkem provedena zásadní přestavba na parostrojní pivovar. Vrcholné období 
rozvoje pivovaru lze datovat do let 1905-1921. K zastavení výroby došlo v roce 1943. Po 
znárodnění byl pivovar roku 1949 jako výrobní podnik zrušen a poté sloužil jako skladovací 
prostory. 
Záchrana objektu se datuje od roku 2007, kdy zapomenutý pivovar objevili architekti Jana a 
Pavel Prouzovi. Roku 2009 prohlásilo Ministerstvo kultury pivovar kulturní památkou, v roce 
2013 se stal součástí Evropských stezek průmyslového dědictví (ERIH). V roce 2015 vyla 
obnovena výroba piva a pivovar byl otevřen pro veřejnost. 
Za svůj nevšední a v památkové praxi vzácně citlivý a vnímavý přístup k této industriální 
památce sklidili současní vlastníci pivovaru řadu uznání. Záchrana, obnova a zprovoznění 
pivovaru byly oceněny prestižní památkářskou cenou Patrimonium pro futuro v roce 2015 a 
také cenou Europa Nostra Awards 2023. 
 

*   *   * 



Vstup na workshop je zdarma. Prosíme zájemce o účast na této akci, aby se předem nahlásili 
Iloně Ampapové z územního odborného pracoviště Národního památkového ústavu v Telči 
(mobil: 724 663 511 nebo e-mail: ampapova.ilona@npu.cz) do pátku 23. února 2024 do 
12.00 hodin. 
 
 
Kontakt:  
Ilona Ampapová, prezentace a práce s veřejností, NPÚ ÚOP v Telči, 724 663 511, e-mail: 
ampapova.ilona@npu.cz 
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